

ЭТО НАША С ТОБОЙ БИОГРАФИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Раиса Дмитриевна Дивакова поделилась своими воспоминаниями о тех замечательных годах, когда ей довелось жить и работать в Андреаполе, который она считает самым лучшим и самым родным городом.

На сцену вышли артисты районного Дома культуры и учащиеся городских школ. Патриотическими песнями и замечательными музыкальными постановками они помогли зрителям окунуться в атмосферу далеких лет, когда шла гражданская война, народ переживал нелегкие будни коллективизации, сражался в лихие сороковые с немецко-фашистскими захватчиками, восстанавливал города и сёла. Весь путь комсомола — это путь славной трудовой и боевой борьбы за счастье народа, путь творческих поисков и героических свершений, отмеченных шестью орденами Родины.



Праздничное мероприятие помогло вернуться его участникам в юность, которую они считают лучшими годами своей жизни. Отмечая 100-летний юбилей комсомола, старшее поколение андреапольцев, а вместе с ними молодёжь добрым словом вспомнили годы, отданные организации, которая не только сплачивала юношей и девушек, но и воспитывала их в духе преданности Родине, приобщала молодёжь к труду, спорту, культуре, давала путёвку в жизнь. В заключение праздника все вместе исполнили песню «Мой адрес — Советский Союз».

Н. ПОЛЯКОВА.
Фото автора.



ЭТО НАША С ТОБОЙ БИОГРАФИЯ

Перелистывая страницы истории комсомола, мы чувствуем дыхание эпохи, видим неповторимую связь времен и поколений. Комсомольское прошлое объединяет очень многих людей. О жизни комсомольских поколений сложено немало песен и стихов, написаны романы, сняты кинофильмы. Каждое из них внесло в историю свою неповторимость, свою биографию, свое мужество. Для одного поколения — это революция, гражданская война и первые пятилетки, для другого — Великая Отечественная война, юность третьих выпала на героические трудовые годы послевоенного восстановления народного хозяйства. Комсомол всегда шёл впереди, с честью выполняя все поручения Родины, какими бы трудными они не были.

Как отметил Президент России Владимир Путин: «Лучшие представители комсомола всегда были первыми. Выбирали трудные пути, защищали Родину в годины ратных испытаний, возводили новые города и поселки. Осваивали целину, Сибирь и Дальний восток. Активно участвовали в патриотическом движении, в реализации молодежных проектов в сфере науки, культуры, образования, спорта. Более 200 миллионов юношей и девушек в возрасте от 14 до 28 лет прошли в его рядах школу воспитания, взросления, гражданского становления, мужества и героизма, прощегорая — школу жизни. Комсомол ушел в историю, но память о нем ещё долго будет согревать душу тем, кто всегда жил по принципу



«Раньше думай о Родине, а потом о себе».

26 октября 2018 года в районном Доме культуры прошло праздничное мероприятие в честь столетия ВЛКСМ. В фойе гостей встречали волонтеры — бойцы всех юбилейные значки. Здесь же была развернута выставка, посвященная комсомольской тематике. В зале собрались комсомольцы разных лет, кого по-прежнему волнует и вдохновляет слово «комсомол».

Праздничный вечер начался с хореографической композиции «Я люблю тебя, Россия». Затем слово представили главе Андреапольского района Н.Н. Бараннику — комсомольцу 70-80-х годов. Николай Николаевич поздравил присутствующих с юбилейной датой, отметив, что комсомол — это не просто организация, это образ

жизни. Благодаря этому общественному молодежному движению формировался новый человек, его жизненные взгляды, воспитывалось желание сделать мир лучше, чище, светлее. Всё, что сделано комсомольцами Советского Союза, до сих пор служит людям: дороги, заводы, электростанции и т.д. В своем выступлении глава района рассказал о том, как комсомольское движение зарождалось и крепло в нашем районе.

В посёлке Андреаполь первая комсомольская ячейка была создана в 1920 году. В ней состояли на учёте всего шесть комсомольцев: Павел и Агриппина Грачёвы, Иван Гришейкин, Василий Зайцев, Владимир Турчин, Андрей Гусев. Первым секретарём Андреапольской комсомольской ячейки был избран машинист паровоза Павел Грачёв.

Комсомольская организация росла и пополнялась новыми членами не только за счёт молодежи Андреаполя, но и близлежащих деревень. Когда в 1927 году был создан Ленинский район, первым секретарём райкома комсомола был избран комсомолец Любимов. К тому времени на учёте в районе состояли уже 259 комсомольцев. Вступая в комсомол, юноши и девушки не искали никаких выгод и благ...

Многие наши земляки-комсомольцы оставили добрый след в истории района. Николай Николаевич поприветствовал присутствующих в зале комсомольцев всех поколений, особо отметив секретарей райкома комсомола 70-80-х годов: Александра Васильевича Рачеева, Раису Дмитриевну Дивакову (она приехала из Смолен-

ска), Наталью Анатольевну Агафонову (Мещерякову) из Вышнего Волочка, Наталью Викторовну Петрову, Александра Михайловича Румянцова, Наталью Викторовну Евдокимову, Владимира Николаевича Кузнецова. Глава района адресовал всем теплые поздравления и добрые пожелания, а самое главное — присутствия в душе комсомольского задора!

Он вручил благодарности и почетные грамоты областного и районного уровня ветеранам ВЛКСМ Раисе Диваковой, краеведу, члену Андреапольского Совета ветеранов Александру Рачееву, заместителю главы администрации по социальным вопросам Наталье Петровой, председателю Совета ветеранов войны и труда Любови Михайловой, руководителю Поста №1 Юрию Морозову, а также коллективу центральной библиотеки (директор Н.В. Белякова).

(Окончание на 2-й стр.).



Комсомол в годы Великой Отечественной войны
С 1941 года по 1945 год на фронтах войны воевало 11 миллионов комсомольцев.

Из 7 000 Героев Советского Союза 3 500 были комсомольцами!